
高二化学测试题（1）

一、选择题：本题包括16小题，每小题3分，共计48分。毎小题只有一个选项符合题意。

1．下列有关化学反应速率的说法正确的是(　　)

A．用铁片和稀硫酸反应制取氢气时，改用98%的浓硫酸可以加快产生氢气的速率

B．100 mL 2 mol/L的盐酸跟锌片反应，加入适量的氯化钠溶液，反应速率不变

C．SO2的催化氧化是一个放热的反应，所以升高温度，反应速率减慢

D．汽车尾气中的NO和CO可以缓慢反应生成N2和CO2，减小压强反应速率减慢

2．将2 mol SO2和1 mol O2充入一容积固定的密闭容器中，在一定条件下发生反应：2SO2(g)＋O2(g) [image: image32.png]051
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2SO3(g)，下列物理量不再改变时，并不能说明化学反应已达到平衡状态的是(　　)

A．混合气体的密度  B．混合气体的压强 C．混合气体总物质的量  D．混合气体平均相对分子质量

3．在高温下，反应2HBr(g) [image: image2.png]


H2(g)＋Br2(g)(正反应为吸热反应)达到平衡时，要使混合气体的颜色加深，且使Br2的百分含量保持不变，可采取的方法是(　　)

A．减小压强   B．缩小体积     C．升高温度       D．增大氢气浓度
4．下列有关说法中正确的是（   ）
A. 2CaCO3(s)+2SO2(s)+O2(s)=2CaSO4(s)+ 2CO2(s)在低温下能自发进行，则该反应的△H<0

B. NH4Cl(s)=NH3(g)+HCl(g)室温下不能自发进行，说明该反应的△H <0

C. 若△H>0，△S<0，化学反应在任何温度下都能自发进行
D. 加入合适的催化剂能降低反应活化能，从而改变反应的焓变
5．将100mL6mol/L的硫酸溶液跟过量锌粒反应，在一定条件下，为了减缓反应进行的速率，又不影响生成氢气的总量，可以向反应物溶液中采取的措施有（   ）
A. 滴加几滴浓硫酸后加热  B. 滴加数滴硫酸铜溶液  C. 加入硫酸钾溶液   D. 加入硝酸钾溶液
6．(2016·安徽皖北协作区3月联考)氢能是最重要的新能源，储氢是氢能利用的关键技术，其中一种储氢的方法为：[image: image3.png]\ Pt— Sn/Alz Og
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   若该反应在恒容的密闭容器中进行，下列有关该反应的图象判断正确的是(　　)

	A
	B
	C
	D
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7．(2016·浙江台州中学统考)在容积不变的密闭容器中进行反应：2SO2(g)＋O2(g) [image: image8.png]


2SO3(g)　ΔH<0。下列各图表示当其他条件不变时，改变某一条件对上述反应的影响。其中正确的是 (　　)
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A．图Ⅰ表示温度对化学平衡的影响，且甲的温度较高

B．图Ⅱ表示t0时刻使用催化剂对反应速率影响  C．图Ⅲ表示t0时刻增大O2的浓度对反应速率影响
D．图Ⅳ中a、b、c三点中只有b点已经达到化学平衡状态

8. 某温度下，在一个2L的密闭容器中，加入4mo1A和2molB进行如下3A(g)+2B(g)[image: image11.png]


4C(？)+2D(？)反应一段时间后达到平衡，测得生成1.6molC,且反应的前后的压强之比为5:4 （相同的温度下测量）, 则下列说法正确的是（   ）
A. 该反应的化学平衡常数表达式是[image: image12.png]_©-CD)
k= (A)-*(B)



       B. 此时，B 的平衡转化率是35%

C. 增大该体系的压强，平衡向右移动化学平衡常数增大 D. 增加C的量，B的平衡转化率不变
9. 低温脱硝技术可用于处理废气中的氮氧化物，发生的化学反应为：2NH3(g)+NO(g)+ NO2(g) [image: image13.png]


2N2(g)+3H2O(g) △H<0，在恒容的密闭容器中，下列有关说法正确的是（   ）
A. 平衡时，其他条件不变，升高温度可使该反应的平衡常数增大
B. 平衡时，其他条件不变，增加NH3的浓度，废气中氮氧化物的转化率减小
C. 单位时间内消耗NO和N2的物质的量比为l:2时，反应达到平衡
D. 其他条件不变，使用高效催化剂，废气中氮氧化物的转化率增大

10. 在一定的温度下，将一定量的氢气和氮气的混合气体充入等压密闭容器中进行反应，达到平衡时维持温度不变，测得混合气体的密度是反应前密度的1.25倍，则达到平衡时，氨气的体积分数为（   ）
A. 25%    B. 27.5 %    C. 30%    D. 37.5%

11．一定温度下，反应2SO2(g)＋O2(g) [image: image14.png]


2SO3(g)，达到平衡时，n(SO2)∶n(O2)∶n(SO3)＝2∶3∶4。缩小体积，反应再次达到平衡时，n(O2)＝0.8 mol，n(SO3)＝1.4 mol，此时SO2的物质的量应是(　　)

A．0.4 mol   B．0.6 mol     C．0.8 mol   D．1.2 mol

12．现有下列各组溶液：①10 ℃时10 mL 0.1 mol/L的Na2S2O3溶液和50 mL 0.05 mol/L的H2SO4溶液；②10 ℃时10 mL 0.05 mol/L的Na2S2O3溶液和10 mL 0.1 mol/L的H2SO4溶液；③30 ℃时10 mL 0.05 mol/L的Na2S2O3溶液和10 mL 0.1 mol/L的H2SO4溶液。若同时将它们混合发生反应：Na2S2O3＋H2SO4===Na2SO4＋S↓＋SO2↑＋H2O，则出现浑浊的先后顺序是(　　)

A．①②③    B．②①③    C．③②①     D．①③②

13. 在100℃时，把0.5molN2O4通入体积为5L的真空密闭容器中，立即出现红棕色。反应进行到2s时，NO2的浓度为0.02mol·L-1。在60s时，体系己达平衡，此时容器内压强为开始时的1.6 倍。下列说法正确的是（   ）
A. 前2s以N2O4的浓度变化表示的平均反应速率为0.01mol·L-1·s-1  B. 在平衡时体系内含N2O40.25mol 

C. 在2s时体系内的压强为开始时的1.1倍    D. 平衡时，N2O4的转化率为40%

14．在1 100 ℃时，一定容积的密闭容器中发生反应：FeO(s)＋CO(g) [image: image15.png]


Fe(s)＋CO2(g)　ΔH＝a kJ/mol(a>0)，该温度下K＝0.263，下列有关该反应的说法正确的是(　　)

A．达到化学平衡状态时，若c(CO)＝0.100 mol/L，则c(CO2)＝0.026 3 mol/L

B．若要提高CO的转化率，则可以加入过量FeO

C．若容器内压强不随时间变化，则可以判断该反应已达到化学平衡状态

[image: image1.png]


D．若生成56 g Fe，则吸收的热量小于a kJ

15．在体积为2 L的恒容密闭容器中发生反应xA(g)＋yB(g) [image: image16.png]


zC(g)，图①表示200 ℃时容器中A、B、C的物质的量随时间的变化，图②表示不同温度下平衡时C的体积分数随起始n(A)∶n(B)的变化关系。则下列结论正确的是(　　)
A．200 ℃时，反应从开始到平衡的平均速率v(B)＝0.04 mol·L－1·min－1
B．由图②知反应xA(g)＋yB(g) [image: image17.png]


zC(g)的ΔH>0，且a＝2

C．若在图①所示的平衡状态下，再向体系中充入He，重新达到平衡前v(正)>v(逆)

D．200 ℃，6 min时向容器中充入2 mol A和1 mol B，重新达到平衡时，A的体积分数大于0.5 

16．化学平衡常数K的数值大小是衡量化学反应进行程度的标志，在常温下，下列反应的平衡常数的数值如下：2NO(g) [image: image18.png]


N2(g)＋O2(g)　K1＝1×1030     2H2(g)＋O2(g) [image: image19.png]


2H2O(l)　K2＝2×1081
2CO2(g) [image: image20.png]


2CO(g)＋O2(g)　　K3＝4×10－92   以下说法正确的是(　　)

A．常温下，NO分解产生O2的反应的平衡常数表达式为K1＝c(N2)·c(O2)

B．常温下，水分解产生O2，此时平衡常数的数值约为5×10－80
C．常温下，NO、H2O、CO2三种化合物分解放出O2的倾向由大到小的顺序为NO>H2O>CO2
D．以上说法都不正确

二、非选择题(本题包括5小题，共52分)

17．(8分)现有下列可逆反应：A(g)＋B(g) [image: image21.png]


xC(g)，在不同条件下生成物C在反应混合物中的质量分数(C%)和反应时间(t)的关系如下图：
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请根据图象回答下列问题：

(1)若甲图中两条曲线分别表示有催化剂和无催化剂的情况，则 __________曲线表示无催化剂时的情况(填字母，下同)。

(2)若乙图表示反应达到平衡后分别在恒温恒压条件下和恒温恒容条件下向平衡混合气体中充入惰性(与反应体系中任一物质均不反应)气体后的情况，则__________曲线表示恒温恒容的情况。

(3)根据丙图可以判断该可逆反应的正反应是________热反应(填“吸”或“放”)。

(4)化学计量数x的值____________(填取值范围)；判断的依据是

________________________________________________________________________。

18. （l）在下列事实中，什么因素影响了化学反应的速率？
①熔融的KClO3放出气泡很慢，撒入少量MnO2很快产生气体______；
②同浓度、同体积的盐酸中放入同样大小的锌粒和镁粒，产生气体有快有慢______；
③KI晶体和HgCl2晶体混合后无明显现象，若一起投入水中，很快生成红色HgI2______；
（2）某探究小组用测量HNO3与大理石反应过程中质量减小的方法，研究影响反应速率的因素。限选试剂：1.00 mol/LHNO3、2.00 mol/LHNO3，细颗粒大理石、粗颗粒大理石，35℃水浴。
①请根据能进行的探究内容，填写以下实验设计表，完成探究实验：
	实验编号
	T℃
	大理石规格
	HNO3浓度（mol/L）

	A
	常温
	
	2.00

	B
	
	粗颗粒
	1.00

	C
	
	粗颗粒
	2.00

	D
	
	细颗粒
	2.00
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②整个实验中应控制的不变量是硝酸溶液体积和______。
③该实验小组用如右图实验装置进行实验。

a．除电子天平、干燥管、锥形瓶、药匙、胶塞等仪器外，必需的实验仪器还有______。
b．若反应开始时电子天平读数为100.00g，经2分钟反应结束时的读数为95.60g，则这两分钟内用CaCO3来表示的速率为_____g/min。
c．若撤除干燥管装置，所测速率______（填“偏大”、“偏小”或“不变”）。
19. 工业生产以NH3和CO2为原料合成尿素，反应的化学方程式为：
2NH3 (g)+CO2(g)[image: image23.png]


CO(NH2)2(l)+H2O(l)。T1℃时，在2L的密闭容器中充入NH3和CO2模拟工业生产。
（1）在密闭容器中充入NH3和CO2，一定条件能自发进行的原因是___________；
[image: image31.png]


（2）若原料气中的NH3和CO2的物质的量之比（氨碳比）[image: image24.png]#(NH,) -
#(CO,)



，如图是CO2平衡转化率（α）与氨碳比（x）的关系。其它条件不变时，α随着x增大而增大的原因是_________；

（3）当x = 2，上述反应至5min时各物质的浓度不再发生变化，若起始的压强为P0KPa，测得平衡体系压强为起始时的2/3。反应结束后，分离得到90g尿素。
①试计算该反应的平均速率v (CO2)=_______________；
②该反应的平衡常数K =_________；
③达到平衡后NH3 的物质的量浓度为_________。
20. （l）硫酸生产中，SO2催化氧化生成SO3: 2 SO2 (g)+O2(g)[image: image25.png]


2SO3(g)，混合体系中SO3的百分含量和温度的关系如图1所示（曲线上任何一点都表示平衡状态）。
[image: image26.png]n(mol)





① 在恒温、恒压条件下向上述平衡体系中通入氦气，平衡__（填“向左”“向右”或“不”）移动。
②若反应进行到状态D时，v正______（填“>”“<”或“=”）v逆。
（2）课本里介绍的合成氨技术叫哈伯法：N2(g)+3H2(g)[image: image27.png]


2NH3 (g)   △H<0，应用此法反应达到平衡时反应物的转化率不高。
①能使该反应的反应速率增大，且平衡向正反应方向移动的措施是______（填编号）。
A．使用更高效的催化剂           B．升高温度
C．及时分离出氨气               D．充入氮气，增大氮气的浓度（保持容器体积不变）
②若在某温度下，2L的密闭容器中发生合成氨的反应，图2表示N2的物质的量随时间的变化曲线。用H2表示0～10 min内该反应的平均速率v (H2)=______。在11min时，压缩容器的体积为1L，则n(N2)的变化曲线为_____（填编号）。
21．(14分)(2016·扬州高二检测)在2 L带气压计的恒容密闭容器中通入2 mol X(g)和1 mol Y(g)，发生反应：2X(g)＋Y(g) [image: image28.png]


2Z(g)　ΔH<0。若达到平衡时气体总物质的量变为原来的0.85倍，请回答下列问题。

(1)若反应经历5 min达到平衡，则Y的平均反应速率为____________。

(2)相同条件下进行反应，在t1时刻，只改变下列某一种条件，其曲线图象如图甲。
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若n＝0.90 mol，t1时刻改变的条件是__________(填选项编号，A.升温
B．降温　C．加压　D．减压　E．加催化剂)，t2________5 min(填“>”“<”或“＝”，下同)。

(3)若其他条件不变，原容器为恒压容器，达到平衡后Z的物质的量________0.9 mol。

(4)若将物质的量均为3.00 mol的物质X、Y混合于5 L容器中发生反应，在反应过程中Z的物质的量分数随温度变化如图乙。

①A、B两点Z物质正反应速率的大小关系是________；

②温度T<T0时，Z%逐渐增大的原因是_______________________________________。

高二化学测试题（1）答题卡
1——16                                       

17. （1）_____________________________
（2）________________________

（3）_______________________

（4）__________________                                 
18. （1）①__________    ②___________     ③_________________________________
（2）①

	实验编号
	T℃
	大理石规格
	HNO3浓度（mol/L）

	A
	常温
	
	2.00

	B
	
	粗颗粒
	1.00

	C
	
	粗颗粒
	2.00

	D
	
	细颗粒
	2.00


②________________________________
③a．________________________ b．__________________ c．_____________
19. （1）_________________________
    （2）________________________________
（3）①___________________    ②___________________    ③______________________ 

20. （1）①_____________________    ②__________________________
（2）①____________________   ②_________________________   ③______________________

21. （1）__________
（2）__________    ____________________

（3）__________
（4）①____________      ②_____________________________________________
高二化学测试题（1）参考答案
1——16  DABAC   DBDCA  ACCAB   C

17. (1)b　
(2)a　
(3)吸

(4)大于2(或>2或≥3)　保持温度不变，增大压强，C%减小，说明平衡向逆反应方向移动，故x>1＋1＝2

18. (1). 催化剂   反应物本身的性质    在溶液中，水作溶剂，增大了反应物接触面积    
(2). 

	实验编号
	T℃
	大理石规格
	HNO3浓度（mol/L）

	A
	常温
	粗颗粒
	2.00

	B
	常温
	粗颗粒
	1.00

	C
	35℃水浴
	粗颗粒
	2.00

	D
	常温
	细颗粒
	2.00


CaCO3质量   秒表、量筒    5   偏大
19．(1). 虽然△S<0，使反应不自发，但△H<0使反应自发且影响程度大（或△G<0，或其他合理解释）    (2). x增大，相当于c(NH3)增大，CO2转化率增大    
(3). 0.15mol/L    0.074   3mol/L

20. (1). 向左    ＞    
(2). D    0.06mol/(L·min)   d

21  (1)0.045 mol·L－1·min－1
(2)E　<　
(3)>

(4)①B>A　②反应还没有达到平衡，反应向正反应方向进行，故Z%逐渐增大

